

费南多受伤，武磊遭停赛

国足“锋无力”成为难题

6月份，国足将迎来世预赛亚洲区36强赛与泰国队的生死战。本来武磊停赛就已经给球队的锋线带来不小的影响，结果在3月两场世预赛中表现不错的人籍锋线球员费南多又突然受伤，真可谓是屋漏偏逢连夜雨了。日前，山东泰山队发布伤情公告，费南多右股外侧肌、股二头肌长头损伤，正在治疗康复中。

没有了武磊，没有了李源一，即将在2026年世界杯预选赛亚洲区36强赛小组赛迎来与泰国队“生死一战”的国足主帅伊万科维奇，如何面对“锋无力”这个看似无解的问题？

近期，伊万和他的国家队助教一起出现在了北京工人体育场，现场观看了中超联赛第10轮北京国安主场与成都蓉城队的比赛。在这两支球队当中，有张玉宁、李磊、韦世豪和蹇韬这些参加过“伊家军”上次集训的现役国脚，也有近期在中超赛场上表现抢眼的张稀哲这样的“老”国脚。对伊万和他的中国男足国家队来讲，想要在6月份的两场世预赛“闯关”成功，首先要做的，就是把所有能用的“牌”集齐在自己的手中。

可惜的是，这场国安与蓉城队的比赛中，真正唱“主角”的是两支球队的外援，几名国字号球员的表现只能算是中规中矩。不过对伊万而言，这样的结果也没有完全出乎他的意料，或许在他的心目当中，因为各种原因没能在第一时间“归队”的青岛西海岸队归化前锋阿兰，才是那个他想要的“答案”。

凭借着与深圳新鹏城队比赛当中的破门得分，已经在今年中超联赛中斩获了10个进球的武磊，继续领跑射手榜，世预赛对阵新加坡

队第二回合比赛中找回“射门靴”的他，延续着自己近乎“开挂”的表现。不过，武磊的表现越好，带给伊万科维奇的“伤害”似乎也就越大，毕竟除了他之外，同样打进四球的张玉宁和谭龙只并列排在第十位，国足主帅对前锋的选择余地相当有限。

在武磊和李源一累计黄牌停赛的情况下，为国足“寻枪”以及提高中场进攻的创造力，成为摆在伊万科维奇面前的当务之急，也是他和国家队教练组在观看中超比赛时关注的重点。

从目前情况来看，经过一段时间的调整和适应之后，已经基本适应比赛节奏的阿兰应该是最理想的武磊替代者，一方面两人的踢球风格和特点比较相像，灵活的跑位和灵敏的门前嗅觉都是这支中国男足国家队所需要的；另一方面，阿兰与目前这支国家队中的大多数球员都有过在一起踢球的经验，只要他能够保持目前的身体和竞技状态，重新回到国家队之后，基本可以“即插即用”；此外，阿兰和张玉宁此前在国安队锋线上搭档过，默契方面应该不存在问题。

除了阿兰之外，外界对于在中超联赛中表现出色的申花中场球员徐皓阳入选国足的呼声也相当高，而且除了在与山东泰山队的那场比赛中打进一粒世界波远射之外，徐皓阳还多次为申花队友送出过英超曼城队球星德布劳内的“手术刀传球”。这样的视野和创造力，对于任何一支球队而言都是极为需要的。

接下来的一段时间内，国足教练组将根据球员在中超联赛中的表现以及国家队技战术打法的需要，先行拟定一份集训名单，在5月

底中超联赛第14轮比赛结束之后，根据球员的具体情况进行调整，确定参加6月份两场世预赛比赛的最终人选。

李冰



费南多(上)和武磊(下)

纪民尚出任山东男篮竞训总监



日前，山东高速男篮在山东省体育训练中心重新集结，正式开启今年夏训。原主教练丁伟并未现身，球队由助理教练李敬宇等人暂时带队。另外，山东省篮球运动管理中心青训总监、山东省篮球运动协会副会长纪民尚也出现在训练场上。据了解，他将出任山东高速篮球俱乐部竞训总监，参与俱乐部球队日常管理。8日，在接受记者采访时，纪民尚表示，自己目前正在办理相关手续，上任后的

头等大事就是队伍调整，尽快确定新的教练班子。

纪民尚和山东男篮的渊源很深。1985年，当时只有15岁的纪民尚入选山东青年男篮。1995年，大纪和巩晓彬、鞠维松、徐长锁、杨文海等人一起组成了山东男篮“五虎将”，参加了首届CBA联赛，一打就是10年。10年间，大纪靠自己的“半截篮”绝技和巩晓彬组成了山东双塔，曾在1997—1998赛季取得了常规赛亚军、季后赛第三名的佳绩。球员时代的大纪打球勤勤恳恳，深受球迷喜爱。回顾自己的职业生涯，大纪说自己最大的遗憾就是没能获得CBA总冠军。

2004年退役之后，纪民尚先后出任山东女篮主教练、山东省篮球运动管理中心副主任和青岛双星男篮主教练，为山东女篮带来了两个青年女篮比赛冠军。2017年夏天，大纪出任山东高速篮球俱乐部副总经理，分管女篮工作。2018年8月，西王集团接手山东男篮，成立山东西王篮球俱乐部，纪民尚是原高速俱乐部中少数几个加盟新俱乐部的成员，成为山东西王俱乐部总经理。2019年，纪民尚重新回到山东省篮球运动管理中心，主要负责青训工作。

2023—2024赛季，山东高速男篮只取得了21胜31负，在20支球队中名列第15名，近10年来首次无缘季后赛。主教练丁伟事实上已经下课，纪民尚出任山东高速篮球俱乐部竞训总监后，当务之急就是确定球队新的教练班子，并抓紧进行队伍调整。纪民尚表示，自己是山东男篮培养出来的，之后也多次在俱乐部工作过，对这支球队有深厚的感情。既然俱乐部和球队需要自己，自己就义不容辞地要为球队出力。大纪认为，山东男篮本赛季成绩不好，原因是多方面的，其中一个很重要的原因是球队老化，急需补充新鲜血液，但现在的问题是省篮管中心下属的几支青年队队员普遍年龄偏小，而山东高速青年队里好苗子也不多，队伍下一步究竟如何调整，还需要俱乐部统筹商定。

细心的球迷可能发现了这样一个细节：大纪的名字如今叫“纪民尚”，而他在球员时代的名字“纪敏尚”更为人所熟知，难道他改名了？对此，大纪解释说：“其实我本来就叫纪民尚。当年打球时年龄小，可能登记名字时搞错了，所以就将错就错了。现在还是叫我纪民尚吧，或者叫我大纪，都行。” 李夫杰



朱婷归队进入倒计时

北京时间5月15日凌晨4:30，中国女排将迎来2024世界女排联赛(简称：世联赛)首秀。7日，中国排球协会公布了中国女排出征2024世联赛首站比赛的16人大名单，此前宣布回归的主攻朱婷并不在列。

本赛季，朱婷一直效力于意大利斯坎迪奇俱乐部。4月底，2023—2024赛季意甲女排联赛总决赛结束。经过四回合争夺，斯坎迪奇队1:3不敌科内利亚诺队，获得亚军。综合赛季表现，朱婷的手腕伤势恢复情况较好。

“我抓紧恢复体能，早日跟上国家队的节奏，全身心投入训练比赛中，和团队一起全力以赴为中国女排获得巴黎奥运会参赛资格努力。”在结束意大利联赛后，朱婷将重心转向中国女排。

据媒体报道，在中国女排出征巴西的同时，朱婷也从意大利返回了国内。报道称，朱婷已回到家乡河南，并有网友拍到她打羽毛球放松。

据悉，朱婷将在短暂调整后，与结束巴西站比赛的中国女排会合。此前接受采访，中国女排主教练蔡斌曾对外表示，希望朱婷在中国澳门站能够跟队，一同进行战术演练。

中国女排将于北京时间5月15日至20日参加世联赛巴西站的比赛，与韩国、美国、加拿大、塞尔维亚四支队伍交手。由于去年未能直通巴黎奥运会，中国队需要通过世界排名竞争参赛席位。取得更多胜利，获得奥运会资格，这无疑是国家队本次世联赛的最大目标。

按照赛程，世联赛第二站中国澳门站、第三站中国香港站的比赛分别于5月29日和6月11日开打。 钟欣

ATP1000罗马站 张之臻强势晋级次轮

昨天凌晨，ATP(职业网球联合会)1000罗马站的男单首轮迎来焦点战，中国选手张之臻以6:2、7:5战胜哥伦比亚选手加兰，收获罗马站首胜。

张之臻此役赢得十分精彩，在次盘盘分4:5、局分0:40落后的情况下，连续挽救5个盘点上演翻盘好戏，击败了去年在ATP250休斯敦站首轮战胜自己的加兰，成功复仇，首进该站男单第二轮。

本赛季，张之臻状态低迷，在擅长的红土上仅取得一胜，在去年闯入男单八强的马德里站更是遭遇一轮游，世界排名已经跌出了前50位。

庆幸的是在罗马站，张之臻的竞技状态有所回升，这场胜利来得及时，也提升了他的士气。

下一轮，张之臻的对手将是首轮轮空的19号种子、法国选手马纳里诺，两人从未有过交手记录。虽然排名靠前，但马纳里诺并不擅长红土，张之臻并不是完全没有机会。

本站比赛还有中国小将商竣程参与了资格赛的争夺，首轮以6:1、3:6、6:3击败意大利选手马埃斯特雷里后，商竣程的即时排名首次闯入了前100位，来到了第97位，取得职业生涯不小的突破。可惜在资格赛决胜轮，商竣程不敌比利时选手博格斯，无缘正赛。 龙希

体坛简讯

◆在8日进行的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)沙特大满贯赛中，樊振东在男单比赛中逆转止步16强。比赛中，樊振东开场后顺风顺水，以11:4、11:4连胜两局，但此后德国选手弗朗西斯卡状态大勇，以11:6、11:8、12:10连扳三局，完成逆转。

◆2023—2024赛季欧冠联赛半决赛第二回合比赛中，西甲皇家马德里队在比赛尾声连进两球，主场2:1逆转德甲拜仁慕尼黑队，以两回合4:3的总比分挺进决赛。